

霍第华 为祖国核事业在西北 高原战斗30年

霍第华,原核工业部高级工 程师。从小在玉州区玉城街道长 大,1952年考入鬱林联中。华中 工学院(今华中科技大学)毕业 后,奉命从中央二机部某研究所 (后改院)开赴西北边陲,参与执 行国防科研重大任务。为了祖国 的核事业,霍第华在西北高原战 斗了近30年,主持过50多个重大 科研项目,参与过难以计数的科 研课题,为发展祖国的核事业做 出了贡献。他多次被评为五好战 士、先进工作者,还多次荣获国家 和核工业部的奖励。



厐泰嵩 玉林籍级别最高、影 响最广的画家

庞泰嵩,国家一级美术师、著 名军旅画家。1938年出生于鬱林 城郊的东明村(现玉城街道东明 社区)。1998年以广州军区空军 文艺创作室军级创作员的身份退 休,是中国美术家协会会员、国家 一级美术师,曾为广东省美术家 协会理事。他是玉林籍美术家中级别最高、影响最广的画家,其作 品被毛主席纪念堂、中南海紫光 阁、中央军委办公大楼、中国文联 大厦及一些知名美术馆知名人士 收藏,出版有《庞泰嵩画集》、选集 等多本画册。



朱光葳 退休后创办学校、科研所

朱光葳,广西朱熹思想研究会会长、 教授级高级工程师。祖籍博白县松旺 镇,1942年出生于重庆,1945年随父亲返 乡,定居于鬱林县州珮乡(现玉城街道州 珮社区)。1982年从电大毕业后分配到 机械学院机床动力学研究室工作。退休 后的朱光葳创办了南宁科信应用科技研 究所、南宁市理工职业技术学校和南宁 模具职业技术学校。他还担任中国模具 协会教育培训委委员、广西模具协会教 培委员主任委员、全国模具工业国家标 准审定专家组成员,主编《模具设计与加 工》及《特种切削加工》等多部校本教材, 主编了由电子工业出版社出版的《模具 设计与制造》专业教材。



温继英 处处担重任 行行出成绩

温继英,玉州区玉城街道 人。她学的是土木系建筑结构 专业,被分配到兰州化工部第五 设计院工作,从搞土建工程设计 工作步入社会,到改行从事军用 与民用科研项目,到计算机技术 的应用研究,最后又回到搞建设 的技术与管理工作直至退休。 她干一行,爱一行,专一行,行行 都出好成绩,处处被委以重任。 1987年7月18日,蒋承炜、温继 英夫妻俩和其他13位有突出贡 献的科学家应党中央的邀请到 北戴河度假休养,得到邓小平同 志亲切接见。



钟启泉 求学路上"三级跳" 书写人生华章

钟启泉,广西优秀专家、自治 区党委讲师团特聘教授。1947年 出生于玉州区城北潘岭村。先后 担任过中共桂平、天等县委副书 记,自治区党委办公厅秘书处处 长,中共北海市委副书记,广西社 会科学院副院长、学术委员会主 任。20岁高中毕业,30岁读大学, 50岁读研究生,这就是他的求学 "三级跳"。他有个人专著3部,主 编和合编的书籍15部,总共完成 国家社会科学基金课题4项,完成 自治区政府下达的研究课题12 项。他连续两届被评为"广西优秀 专家",享受国务院颁发的政府特 殊津贴。延迟退休,继续担任广西 社会科学院学术委员会主任、自治 区级学科带头人,自治区党委讲师 团和多所大学特聘教授、客座教 授。



宁国赞 有功于南方山坡开 发和北方草原改良

宁国赞,中国农业科学院 研究员。玉州区玉城街道州珮 社区人,1966年武汉大学生物 系毕业后分配到中国农业科学 院工作。长期从事微生物菌种 资源收集、菌种分离鉴定、菌保 藏及利用研究工作,对我国南 方山坡开发和北方草原改良做 出了卓越贡献。1985—2006 年,他先后荣获中国农业部环保部、广东省、海南省和中国农 业科学院科技进步奖项;1989 年荣获中国农业部和国家民航 总局授予的"全国飞机播种牧 草改良退化草地先进工作者"; 1993年开始享受国务院政府特 殊津贴待遇。



杜朝璜 在通讯卫星研制试验 中立功

杜朝璜,卫星通信专家。茂林 镇大芦村人。1960年保送到中国 人民解放军军事电信工程学院(今 西安电子科技大学)学习。后为支 援地方社会主义建设转业到刚从 部队转制地方的南京十院十四 所。1981年,总参把"331工程"的 13米卫星通信地面站天线的研制 任务下达到十四所,他承担了天线 控制的研制任务。1984年4月8日,东方红2号试验通讯卫星成功 发射,杜朝璜在我国试验通信卫星 研制中立功受奖。中华人民共和 国电子工业部颁发的立功证书上 写着:"杜朝璜同志在我国试验通 讯卫星研制试验中荣立二等功"。